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Абдулмеджидов Ахмед Дибирович (1923-27.03.1944) Герой Советского Союза
Абдулмеджидов Ахмед Дибирович – автоматчик роты автоматчиков 384-го отдельного батальона морской пехоты Одесской военно-морской базы Черноморского флота, краснофлотец.
Родился в 1923 году в ауле Моксоб ныне Чародинского района Республики Дагестан семье крестьянина. Аварец. Проживал в селе Цуриб. Работал чабаном.
В  Военно –Морском Флоте с 1942 года . В Великой Отечественной войне участвовал с 1942 года. Участник битвы за Кавказ – в составе частей береговой обороны Черноморского флота участвовал в обороне Туапсе , где был ранен .
В апреле 1943 года краснофлотец Абдулмеджидов был направлен в только что сформированный 384 –й отдельный батальон морской пехоты Черноморского флота .
Осенью 1943 года участвовал в десантной операции в районе города Осипенко (ныне Бердянск ). Затем были бои на Кинбурнской косе , освобождение посёлков Херсонской области Александровка , Богоявленское (ныне Октябрьский ) и Широкая Балка . В бою за Александровку вместе со своим другом краснофлотцем Демьяненко Абдулмеджидов уничтожил 2 огневые точки противника , а в бою за Широкую Балку – фашистский флот .
Во второй половине марта 1944 года войска 28-й армии начали бои по освобождению города Николаева . Чтобы облегчить фронтальный удар наступающих , было решено высадить в порт Николаев десант . Из состава 384-го отдельного батальона морской пехоты выделили группу десантников под командованием старшего лейтенанта Константина Ольшанского . В неё вошли 55 моряков , 2 связиста из штаба армии и 10 сапёров . Проводником пошёл местный рыбак Андреев . Одним из десантников был краснофлотец Абдулмеджидов . 
Двое суток отряд вёл кровопролитные бои , отбил 18 ожесточённых атак противника , уничтожив при этом до 700 солдат и офицеров врага . Во время последней атаки фашисты применили танки – огнемёты и отправляющие вещества . Но ничто не смогло сломить сопротивление десантников , принудить их сложить оружие . Они с честью выполнили боевую задачу . 
28 марта 1944 года советские войска освободили Николаев . Когда наступающие ворвались в порт , им предстала картина  происшедшего здесь побоища :разрушенные снарядами обгорелые здания, более 700 трупов фашистских солдат и офицеров валялись кругом, смрадно чадило пожарище .Из развалин конторы порта вышло 6 уцелевших , едва державшихся на ногах десантников , еще двоих отправили в госпиталь . В разных  конторы нашли еще четверых живых десантников , которые скончались от ран в этот день . Геройски пали все офицеры , все старшины , сержанты и многие краснофлотцы . 
Краснофлотец А. Д. Абдулмеджидов вел бой в конторе порта , сначала замещая второй номер пулеметного расчета .  Когда пулемет был разбит- вел огонь из автомата. Дважды был ранен, но не ушел на перевязку. Погиб 27 марта 1944 года.
Похоронен в братской могиле в городе Николаев в сквере 68 десантников.
Весть об их подвиге разнеслась по всей армии, по всей стране. Верховный главнокомандующий приказал всех участников десанта представить к званию Героя Советского Союза.
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